

Oficinas: Mendez Núñez, 23  
TALLERES: CASTAÑOS, 11  
Apartado de Correos, 162  
Teléfonos 288 (oficinas) y 334 (talleres)

# Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE  
SE NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS. NI SE  
MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE  
— LOS MISMOS —  
Envío de valores al Administrador

AÑO XVIII

ALICANTE 20 Marzo 1929

NUM. 5.501

## Informaciones curiosas

### La fecundidad de la mujer española

El servicio general de estadística, dependiente del ministerio de Trabajo, ha publicado recientemente el tomo IV del Censo de población de 1920. En él se estudia numéricamente un interesantísimo hecho social: el de la fecundidad de las españolas, considerando únicamente la fecundidad legítima, esto es, el número de hijos que hasta el 31 de diciembre de 1920 habían tenido las mujeres casadas y viudas inscritas en el Censo.

Este tema de la fecundidad es de los que más preocupan y apasionan en los tiempos actuales. La crisis de natalidad es un hecho casi universal. Pueblos de gran fecundidad han visto cómo en los últimos años decrecía el número de sus nacimientos. Otros, cuya natalidad ya iba en descenso, han registrado una acentuación del fenómeno en sentido decreciente.

Por otra parte, las teorías eugenéticas plantean en el terreno científico cuestiones fundamentales respecto a la procreación y vitalidad de nuevos seres humanos. Y no faltan países que, frente a la posición clásica de adoptar medidas favorables al aumento de la natalidad, incorporan a sus legislaciones preceptos destinados a regularla, mediante prácticas restrictivas.

Por todas estas razones, la publicación del servicio general de estadística es de una gran oportunidad. No es España de los países más castigados en este respecto del decrecimiento de la natalidad; pero no por ello debe desdeñarse el estudio de un problema iniciado ya en nuestra Patria, aunque sin los graves caracteres que presenta en otras naciones.

No podemos, sin embargo, apreciar debidamente cuál es el verdadero decrecimiento de la fecundidad en España. Hasta el Censo de 1920 no se pidió en nuestro país el dato del número de hijos de las mujeres casadas y viudas; por lo cual es imposible establecer comparaciones con Censos anteriores. Hemos de limitarnos, por tanto, a examinar lo que ocurría en 1920, deduciendo de las cifras publicadas, algunas consecuencias interesantes.

El total de mujeres casadas y viudas inscritas en el Censo de 1920 fue de 4.919.722, que, clasificadas por el número de hijos, dan el siguiente resultado:

Mujeres sin hijos, 583.898.  
Con 1 a 4 hijos, 2.413.129.  
Con 4 a 7 hijos, 1.117.185.  
Con 8 a 10 hijos, 507.470.  
Con más de 10 hijos, 169.975.  
Mujeres que no hacen constar el número de hijos, 68.065.  
Total, 4.919.722.

Prescindiendo del grupo de mujeres cuyo número de hijos no consta, la distribución proporcional de las cifras restantes da el siguiente resultado:

De cada 10.000 mujeres casadas y viudas, 1.261 no tienen hijos; 9.974 tienen de 1 a 4 hijos; 2.426, de 5 a 7;

1.046, de 8 a 10, y 350, han tenido más de 10 hijos.

En números redondos, 170.000 mujeres han tenido más de 10 hijos; y dentro de este grupo, hay unas 6.000 con más de 15 hijos, y unas 220 con más de 20.

Mención especial merecen 31 mujeres, cada una de las cuales ha traído más de 26 hijos.

El promedio general de hijos por mujer casada o viuda, es 3,99 para toda la nación. Este promedio, circunscrito a las capitales, desciende a 3,64, y de los Municipios cuyos mayores núcleos de población no exceden de 1.000 habitantes, sube a 4,14. Las capitales presentan, por consiguiente, una fecundidad inferior a la de los núcleos rurales. Al alcance de todos están las causas probables de esta diferencia.

¿Cuáles son, dentro de España, las regiones más fecundas? Por orden decreciente de fecundidad, figuran en la relación siguiente:

Regiones.—Promedios de hijos por mujer casada o viuda.—Porcentaje de mujeres sin hijos:

Canarias, 4,76, 10,86.  
Vascongadas y Navarra, 4,62, 11,76.  
Castilla la Vieja, 4,53, 12,43.  
León, 4,36, 11,69.  
Murcia, 4,36, 11,64.  
Extremadura, 4,33, 11,23.  
Castilla la Nueva, 4,19, 10,50.  
Galicia y Asturias, 4,03, 6,99.  
Aragón, 3,98, 12,46.  
Andalucía, 3,87, 15,30.  
Valencia, 3,64, 13,14.  
Cataluña y Baleares, 3,25, 12,51.

Prescindiendo de Canarias, la zona formada por Vascongadas, Navarra, Castilla la Vieja y León, es la de mayor fecundidad. El centro de España y las regiones aragonesa y murciana, forman la zona de transición y queda como zona de menor fecundidad Andalucía y Levante. Es curioso el caso de Galicia y Asturias, que ocupa el octavo lugar entre las regiones de España, si se atiende al promedio de hijos; pero que presenta, en cambio, la cifra mínima, si nos fijamos en el tanto por ciento de mujeres sin hijos. Sólo un 7 por 100 de las mujeres gallego-asturianas son infecundas, en tanto que esta cifra pasa del 15 en Andalucía, del 13 en Valencia y se mantiene entre 10 y 12 para las restantes regiones.

Ahora bien; todos los números anteriormente consignados tienen un valor absoluto, en el cual nada se atiende a la edad de las madres, circunstancia indispensable para llegar a consecuencias admisibles. Es indudable, en efecto, que en la total población femenina a que se refiere los cálculos anteriores, están incluidas mujeres de edad apta para seguir teniendo hijos; en tanto que otras ya están incapacitadas para realizar tan augusta misión. Como después de los cuarenta y cinco años la frecuencia del parto acusa insignificante proporción, considerando solamente el grupo de mujeres de cuarenta y seis y más años de edad, tendremos un término de comparación más exacto.

Considerando únicamente ese grupo de mujeres, tenemos:

Promedio de hijos en el conjunto de las provincias, 4,83.  
Idem en capitales, 4,43.  
Idem en los Municipios rurales, 4,89.  
En cuanto al tanto por ciento de mujeres de cuarenta y seis y más años de edad que no han tenido hijos, las cifras son las siguientes:  
En la nación, 10,60.  
En las capitales, 13,13.  
En los Municipios rurales, 8,74.  
En un 4,5 por 100 supera la cifra de las capitales a la de los Municipios rurales.

Si nos fijamos, siempre para el mismo grupo de mujeres, en las agrupaciones regionales, resultará:

Regiones.—Promedio de hijos por mujer casada o viuda.—Porcentajes de mujeres sin hijos.  
Canarias, 5,74, 8,86.  
Vascongadas y Navarra, 5,67, 9,30.  
Murcia, 5,47, 9,14.  
Castilla la Vieja, 5,41, 11,22.  
Extremadura, 5,37, 9,70.  
Castilla la Nueva, 5,13, 8,81.

## Las novedades teatrales



Una de las más interesantes escenas de «La chica del conjunto», obra estrenada con éxito reciente en el Teatro de la Comedia, de Madrid.

León, 5,04, 11,08.  
Aragón, 4,80, 11,96.  
Galicia y Asturias, 4,75, 5,10.  
Valencia, 4,56, 11,11.  
Andalucía, 4,55, 15,36.  
Cataluña y Baleares, 4,03, 10,17.  
El orden relativo de las regiones experimenta ligeras alteraciones respecto al establecido cuando consideráramos el total de las mujeres sin tener en cuenta la edad.

### El Magisterio Titular Privado

El «Colegio de Maestros Titulares Privados de Barcelona» a cuya iniciativa se debe la R. O. de 20 de abril de 1925, en la cual se dispone que para dirigir escuelas privadas es indispensable poseer el título de maestro, invita a todos los que ejerzan la enseñanza privada en cualquier forma y se hallen en posesión del título, a constituirse en asociaciones, comisiones o grupos, con objeto de velar por el cumplimiento de lo que se preceptúa en la citada R. O., una vez finido el plazo de cuatro años (próximo a expirar) que se concedió para que se pusieran en condiciones de adquirir el título los que no lo poseían.

Todos aquellos que, por cualquier circunstancia encontrasen dificultades en constituirse en asociación en las poblaciones o localidades en que residen, pueden ingresar, si así lo desean, en el «Colegio de Maestros Titulares Privados de Barcelona», en calidad de socios numerarios los que residen en el distrito universitario de Barcelona y de socios correspondientes los que tengan su domicilio fuera de este distrito universitario, para lo cual pueden dirigirse al secretario del Colegio don Benito Durán (Aragón, 343) quien les mandará a vuelta de correo un ejemplar del Reglamento y un alta de socio.

### Exposición Varela

En el Ateneo  
Entrada libre

### Mesa Exquisita

Restaurant  
REINA VICTORIA HOTEL  
Frente al mar  
ALICANTE

## La crónica negra

### OBrero MUERTO

Madrid (Teléfono).—En la Residencia de Estudiantes trabajaba el obrero Lorenzo Navarro, de veintinueve años de edad.

E nel momento en que introducía una barra para abrir un tómpano, sobrevino un desprendimiento de tierras, sepultándole y produciéndole la muerte por asfixia.

### ATROPELLO

Sevilla (Teléfono).—Un chófer que conducía un coche del servicio público se presentó en el Juzgado manifestando que había arrollado a Constantino Priego, de cuarenta y tres años, causándole heridas muy graves.

### OTRO MUERTO

El automóvil de los marqueses de Canillejas, atropelló en la calle de Alcalá, frente al Casino de Madrid, a doña Alfonsa Orta Alvarez, de cincuenta y tres años.

Trasladada a la Casa de Socorro, falleció.

### CAIDA

Sevilla (Teléfono).—Ha ingresado en el Hospital el vecino de Cazalla de la Sierra, Manuel Ortega, que a consecuencia de una caída se produjo heridas muy graves en la pierna izquierda.

### MUERTA DE HAMBRE

Madrid (Teléfono).—En las afueras de la calle de Alcalá, se encontró a una mujer enferma y privada del habla.

Trasladada a la Casa de Socorro los médicos apreciaron se hallaba en grave estado de inanición.

A poco de ser trasladada al Hospital, falleció.

No ha podido ser identificada.

## RETAZOS

### ¡UNO MAS...

Bernard Shaw no merece honores académicos especiales según el claustro de profesores de la Universidad de Dublín.

La proposición fué votada por ocho catedráticos en pro y veinticinco en contra.

Bernard Shaw, es irlandés y nació en Dublín. Mientras el mundo entero admira su talento, sus paisanos no le reconocen mérito.

Al fin y a la postre, mejor es no ocupar su puesto honoroso con el convencimiento de la propia valía, que ocuparlo con el engrandecimiento del ignorante...

Venga a España, Bernard, y aquí nos enorgullecemos al nombrarlo «honoris causa» de la Universidad, por cuyas cátedras desfilaron hombres que grabaron sus nombres en el libro del Tiempo, en las páginas de la Historia...

Venga en el año 1931; ahora, quizá no pudiésemos satisfacer nuestro ferviente deseo, cumpliéndole lo que ofrecemos.

No se lamenta el genial escritor, con la sutileza de su ironía, de que sean sus propios compatriotas los que no conocen su personalidad literaria.

Aquí, en España, sabemos mucho de esas cosas.

Los hombres de nuestro glorioso siglo de oro se han perdido en el olvido y sus nombres sueñan en los oídos españoles como algo extranjero; y nuestro es el adagio: «Nadie es profeta en su tierra...»

EL HOMBRE QUE RIE

### La reina de Rumania en viaje hacia España

París (Radio).—La reina de Rumania y su hija la princesa Elena marcharon anoche, a las once y diez, al palacio de Briac, situado cerca de Dinard, donde residen actualmente su yerno y hermana, los grandes duques y duquesa Cirilo de Rusia.

La reina, durante su estancia en París, visitó al mariscal Foch y a varios amigos particulares.

La estancia en Dinard será breve, creyéndose que el viernes o el sábado marcharán a Madrid directamente sin atravesar París, para ser huéspedes de los reyes de España.

Un agregado de la Legación rumana ha desmentido que la reina haya celebrado entrevistas con el príncipe Carol, el cual parece que está enfermo en Niza.



El orgullo y la esperanza de la familia. Quieto, estudioso, cumplido, «bueno como el pan» Pero a veces estudia hasta altas horas de la noche y al día siguiente le duele la cabeza. Por fortuna siempre hay en casa

### Tabletas de Aspirina

Dos tabletas le alivian en pocos momentos los dolores, a la vez que le devuelven la lucidez cerebral, el entusiasmo y la alegría.

Incomparable también contra dolores de muelas y oído, neuralgias, reumatismo, excesos alcohólicos, iras, odadas, etc. Regulariza la circulación.

¡Recházese tabletas sueltas! pues se expenden también en sobres originales de dos tabletas.

### La revolución en Méjico

Londres (Radio).—Noticias de Méjico dicen que los rebeldes han sido expulsados de Tapotlan, cuya población han ocupado las tropas federales.

## Lea y propague DIARIO

## Interesante para las damas

La casa Gerard de Madrid presentará el día 21 del actual, una magnífica colección de SOMBREROS de señora, de las principales casas de París, en el Reina Victoria Hotel.

## CALZADOS



Por ser de fabricación propia, son de resultados insuperables y por sus precios, están al alcance de todo el mundo. Seconvencerá visitando nuestras exposiciones

SAN ISIDRO, 9  
PI Y MARGALL, 9  
ALICANTE

NO TEMA  
Desaparecerá su anemia si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el reconstituyente más energético. Enriquece la sangre y reconstituye el organismo. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

# Ecos-Gacetillas-Noticias-Reclamos

El avión correo de Casablanca no llegó ayer por haber tenido que aterrizar, por avería, en Almuñécar.

Por real orden que publica ayer la «Gaceta» se dispone que el 7 de abril próximo se verifiquen las elecciones de vocales patronos y obreros, tanto vocales como suplentes, que han de constituir los Comités paritarios de artes blancas de Alicante, con jurisdicción en toda la provincia, excepto en Elche.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha establecido para sus trenes ordinarios a Murcia y durante los días 30 del corriente al 6 de abril billetes a precios reducidos, con motivo de la Semana Santa murciana y demás festejos de Pascua de Resurrección que celebra la hermana ciudad del Segura.

**Espectáculos para esta noche**  
CENTRAL CINEMA  
Sesión continua de cinematografía IDEAL

De 6 de la tarde en adelante «La isla de los besos prohibidos» por Elga Brunk.

MONUMENTAL  
De 6 de la tarde en adelante «La canción de Kentucky».

SALON ESPAÑA  
De 6 de la tarde en adelante «Voz como el rayo».

**Farmacias abiertas toda la noche**  
Don José Orozco, plaza Reina Victoria.

Don Rafael Planellas, Méndez Núñez.

Por no haberse presentado aspirante alguno, se saca nuevamente a concurso la provisión de las plazas de inspector de Higiene y Sanidad pecuarias, de Jaldón.

Recorte, llene y envíenos el cupón de nuestro Concurso Cinematográfico, y su acierta el día y en el cine de Alicante que se estrene la película «Marsica» en el mes de abril, se le entregarán 100 pesetas.

AGENTE se necesita para publicación en Anuario Telefónico Internacional. Escribir: Einar Brun, Calle Virués, 4. Valencia.

Las aguas minerales VICHY-ETAT Yson las alcalinas más superiores y las mejores tomadas a domicilio, VICHY-HOPITAL (estómago). VICHY-CELESTIN (rinitis). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado).

En la Casa de Socorro han sido asistidas las siguientes personas:

Cipriano Torregrosa Lillo, que habita en Plus Ultra, 26, con erosiones en el muslo derecho por mordedura de un can.

La niña Angeles Verdú Carbonell, de diez años, natural de Bañeres, que vive con sus padres en la calle Prudencia La Viña, del Barrio de La Florida, con lesiones y heridas en nariz, cabeza y boca, de pronóstico reservado, producidas por atropello de moto, hecho ocurrido en la carretera de Ocaña.

Además, fué auxiliado el vigilante José Palacio Mayor, con lesiones sin importancia.

SE VENDE en Alfaz del Pi un molino de harinas movido por agua con sus muelas, casa, jardín y solares. Para informes, don Antonio Castellanos, Joveñano, 1, Alicante.

SE VENDE una casa de campo junto al mar en Denia. Razón: en la Administración del DIARIO.

En una casa comercial situada en la línea núm. 53 de la calle de Joaquín Costa, penetraron anoche ladrones, violentando el cierre metálico y llevándose una máquina de escribir «Corona», valorada en 600 pesetas. El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado.

Don Celerino Amat Sirvent ha denunciado que anoche violentaron el cierre metálico de su establecimiento de panadería, sito en San Fernando, número 2, llevándose los ladrones numerosas cajas de turrón.

Se practican diligencias para descubrir a los autores del hecho.

**REGISTRO CIVIL**  
Nacimientos. Distrito Norte: José Adroguer Gomis, Ramón Escápez Mas y Guillermo Rameta Sellés.  
Distrito Sur: Emilio Mari Aznar y Juan Gómez Fernández.  
Defunciones. Distrito Norte: Hermelando Gómez Penalva, de setenta y

seis años; Vicente Moltó Cortés, de cincuenta y nueve, y Margarita Quiñes Marco, de treinta.

Distrito Sur: Santiago Felipe Perea, de cincuenta y un años, y José Lacárcel Fernández, de tres meses.

Matrimonios: Francisco Alberola con Teresa Lloréns.

Bartolomé García con Josefina Sellers.

Rafael Gómez con María Ferrández. José Peñaranda con Mercedes Arques.

José Carbonell con María Ramos. Francisco Rico con Francisco Miralles.

Manuel Pérez con Carmen Fabra.

El periodista alicantino don Antonio Zaragoza Ruiz, ha merecido el primer premio del concurso de literatura organizado por el Ayuntamiento de Valencia, con motivo de las fallas de San José.

Muy efusivamente felicitamos al estimado compañero y buen amigo.

Han sido denunciados al señor gobernador Andrés Avila «El Viajante» y Andrés Moreno, por blasfemos, y Concepción Alemañ y Encarnación Segura, por tener hospederías clandestinas.

Por riña y escándalo fueron denunciados al Juzgado municipal del Sur, Claudio Sevilla Picó y Agustín Soler Antón.

Al mismo Juzgado han sido denunciados por malos tratos de obra, Luis Cascales Arromís y Josefa Sánchez López.

AMA DE CRIA se ofrece con buenas referencias mujer viuda; leche fresca.—Razón, plaza de Isabel II, número 14, porteria.

SE OFRECE señorita para despacho, conociendo mecanografía y algo de contabilidad. Bailén 21, b.

## Un sacrilegio en un templo de El Ferrol

El Ferrol (Tel.).—Durante la pasada noche ha ocurrido un suceso que está siendo comentadísimo.

Una banda de desconocidos ha asaltado la iglesia parroquial de Santa Cecilia, profanándola.

Al abrir el templo esta mañana el sacristán ha descubierto el hecho, al ver por el suelo todos los objetos sagrados, con huellas de haber sido pisoteados.

Se ha podido comprobar que en el suceso han intervenido diversas personas.

También parece deducirse que el móvil no fué el robo, sino realizar un bárbaro sacrilegio.

El Copón ha sido hallado abollado a puntapiés en un rincón.

Los asaltantes sólo se llevaron la Sagrada Forma.

## Terrible explosión

Pittsburgo (Radio).—En Carlton y a consecuencia de una violenta explosión de dinamita, han quedado destruidos veinte edificios, sepultando a dos familias debajo de las ruinas.

CAunque hasta el momento no se ha podido poner en claro el móvil del atentado, parece que éste fué preparado por una banda que se proponía asaltar el Banco cerca de la cual fué originada la explosión.

Seis hombres fueron vistos cómo subían a un automóvil huyendo a gran velocidad en cuanto se produjo la explosión.

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Caja de Ahorros: 4 por 100 anua

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se se facilitan pequeñas luchas metálicas.

**Operaciones de Bolsa.**—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España. —Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novel da, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura Villena, Crevillente y Villajoyosa

## Vista de una causa por asesinato

Oviedo (Teléfono).—La Audiencia ha señalado para el día 2 de abril la vista de la causa instruida con motivo del asesinato de Manuel Rendres.

El hecho ocurrió durante la noche del 1 de septiembre último.

Rendres dirigió a su casa y fué sorprendido por tres sujetos en el camino de la Magdalena, que, armados de porras de las que se usan para machacar arena, le golpearon brutalmente, hasta dejarlo muerto.

Como presuntos autores del hecho hay tres procesados, para los que solicita el fiscal la imposición de la pena de cadena perpetua.

La vista ha despertado gran interés.

## Información taurina

EN MADRID  
Madrid (Teléfono).—Se celebró con bastante animación una corrida extraordinaria, lidiándose ganado de Pagés, por los diestros Ricardo González, Orduño y Revertito.

Ricardo estuvo muy valiente en su primero, que le alcanzó volteándole sin consecuencias. Con la muleta hizo una faena breve para una entera y dos pinchazos.

A su segundo lo lanceó artísticamente. En la suerte final hizo una vistosísima faena que coronó con una entera en su sitio.

Orduño veroniqueó muy bien a su primero, terminando con él de una estocada que le valió la oreja.

Fuó retirado a la enfermería con un puntazo en la cara.

Revertito se lució en su primero,

al que despachó de una buena estocada.

Al segundo le hizo una faena de alijo, acabando pronto.

González se entendió con otro toro del lote de Orduño por haberse retirado a la enfermería. Durante la faena se descompuso tirando a abreviar.

EN TETUAN  
Madrid (Teléfono).—En la plaza de Tetuán de las Victorias se corrieron cuatro toros de Parladé y dos de Aleas, por los diestros, Valencia I, Félix Rodríguez y Cagancho.

Valencia I hizo una faena aceptable y mató a su primero de un pinchazo y una estocada.

En su segundo se adornó en verónicas y tras una faena voluntariosa, terminó con media alta.

A la salida del segundo toro de la tarde Cagancho fué alcanzado sin consecuencias.

Félix toreó algo inquieto al morlaco, que era muy difícil. Despachó como pudo, oyendo pitos. Durante la lidia de su segundo recibió un fuerte palotazo en el pecho retirándose a la enfermería.

Valencia I, que se hizo cargo del otro no hizo nada, armándose la gran bronca.

Cagancho se mostró reservón y miedoso en su primero, oyendo una pita imponente.

En su segundo que cerraba plaza, estuvo algo más voluntarioso, pero su enfermedad crónica (léase miedo) no le dejó actuar.

Puso fin a su «pesadilla» de un pinchazo y media caída.

EN SEVILLA  
Sevilla (Teléfono).—Se lidiaron toros de Villamarta, por los diestros Chicuelo y Gitanillo de Triana; mano a mano.

Chicuelo, que estuvo rematadamente mal en sus dos primeros, se sacó la espina en su tercero al que hizo una gran faena jaleada por el público a los sones de la música. Dejó media buena y descabeló al primero. (Ovación y oreja).

Gitanillo bien en sus toros, especialmente en el último, al que hizo, una inteligente faena con pases de todas clases.

Mató de una soberbia estocada. Fué ovacionado.

EN VALENCIA  
Valencia (Teléfono).—Con un lleno imponente se celebró la corrida anunciada lidiándose ganado de Guadalest por Valencia II, Barrera y Torres.

Valencia II veroniqueó estupendamente a su primero, al que hizo una monumental faena de muleta, a los sones de la música y entre las aclamaciones del público. Dejó una estocada formidable. (Ovación indescriptible). A su segundo lo despachó de media y descabelo.

Barrera no estuvo afortunado en su primero por salirle un manso de solemnidad. Lo aguantó cuanto pudo y se deshizo de él de media estocada.

En su segundo hizo una bonita faena, terminando con una estocada, un pinchazo y descabelo. Palmas y pitos.

Torres toreó muy bien a su primero, al que despachó cumplidamente.

Al segundo, que era muy manso, se apoderó de él, matándole de una buena estocada. Oyó muchas palmas.

## El día en Cataluña

Barcelona (Teléfono).—Regresó el tren «alleno» que fué a Valencia. Los viajeros vienen muy satisfechos.

En la calle del Cid han reñido esta mañana dos individuos, que se han acometido con armas blancas.

Ambos resultaron heridos de gravedad.

En la sesión de hoy del Ayuntamiento se ha leído un telegrama del embajador de España en Londres como respuesta a la felicitación que el Municipio le envió días atrás.

Han salido para Madrid dos directivos del Barcelona F. C., para solucionar en la Federación Nacional el caso del futbolista Hilario.

Se ha hecho público que en el descanso del partido de ayer en Las Cortes, el representante del Deportivo Alavés ordenó a este equipo que no se empieze a fondo en la segunda parte para no aumentar el fracaso del Barcelona.

<b>MUEBLES</b>	<b>MUEBLES DE TODAS CLASES</b>
<b>Casa BERNAD</b>	SECCION ESPECIAL
Méndez Núñez, 13 ALICANTE	DESPACHOS GABINETES
Fábrica en A G O S T	COMEDORES DORMITORIOS
(ALICANTE)	Tapicería Gran Confort

## Se venden MOTORES

de corriente continua de diversas fuerzas.

Precios baratísimos. Razón: «DIARIO DE ALICANTE»

“Saroya” Neumáticos DUNLOP. Accesorios de las mejores marcas. La casa que más barato vende. Precios especiales a los revendedores.



**Juan Marco Brotons**  
Bicicletas desde 25 DUROS  
Sagasta, 32.—ALICANTE (Frente al Gobierno civil)

## BAÑOS DE BUSOT

Estación de Invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco. Hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del Gran Hotel Miramar, está a cargo de don JUAN CANADAS

COCINA ESPAÑOLA Y FRANCESA - GRAN CONFORT CALEFACCION CENTRAL, AGUA CORRIENTE. Telégrafo.

Servicio de automóviles: Salidas de los Baños de Busot a las 7,30 y a las 16. De Alicante del HOTEL NOGUERAS, a las 10,30 y a las 20

Se alquilan casas y «chaisas» completamente amueblados.

Para informes dirigirse al ADMINISTRADOR.

Cubierto especial, combinado con ida y vuelta en autocar del Establecimiento 15 pesetas.

Corvosa	Vinos y Cofiaes
MAHOU	González Byans
Hijos de C Mahou	Joren de la Frontera
MADRID	«TIO PEPÉ», «INSUPERABLE»
ES LA MEJOR	«SOLERA 1847» y OTROS
Depositarío y agente provincial en Alicante	
ASIN	Plaza Isabel II núm. 10.

## CARTAGENA

Del 24 al 31 de Marzo de 1929

Suntuosas Procesiones de

### SEMANA SANTA

FIESTAS NAUTICAS - CONCIERTOS  
BATALLA DE FLORES, ETC. ; ; ;  
TEMPERATURA IDEAL

**Lo mejor que todos deben leer**

EXITO ENORME

Miles de suscripciones

«Perdida en la Vida!», La Golfilla de la Calle, La Mártir del trabajo y Por el Amor de un Hombre

Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada Editorial Castro

Palacio de la Novela Popular

**Necesitamos Corresponsales.** Escribanos  
Diríjanse: Apartado Correos 5.020— Madrid(5)

## OPOSICIONES AL CUERPO DE POLICIA

### 150 PLAZAS

Edad: de veinte a treinta y un años.  
Fecha de exámenes: El 1º de Octubre.  
No se exige título alguno.

Se recompensa con acumulación de puntos, en la suma de calificaciones la presentación de títulos universitarios o profesionales y el conocimiento de idiomas, taquigrafía o mecanografía.

Carrera de gran porvenir con ingreso de 3.000 pesetas de sueldo, siendo escasísima la escala de dicha categoría en la plantilla general del Cuerpo, con vistas a la inmediata desaparición de dicho sueldo e ingreso en el Cuerpo por 4.000 pesetas.

Las materias objeto de la Oposición son:  
Derechos Penal, Político y Administrativo.  
Geografía general de España y especial de comunicaciones férreas y por carreteras.  
Aritmética, Geometría y Anatomía.

Está montada la preparación para dichas Oposiciones a cargo de personal especializado en cada una de las materias, con el concurso de profesionales, garantizando el absoluto dominio de las materias para la fecha de las Oposiciones siguiendo el plan de estudios de la Academia.

Honorarios: 45 pesetas mensuales.

### Academia Politécnica Muro

Alfonso el Sabio, 22 Alicante

Vida Judicial

LOS LIBROS

Por comer carne de cerdo en malas condiciones se envenena una familia

Niño muerto por un automóvil

Algo más acerca del Hércules-Real Murcia

En nuestra edición de última hora de ayer, dábamos cuenta de la victoria del equipo alicantino por tres a dos.

Pero con ser este un buen resultado para los bravos muchachos del Hércules, pudo serlo más aún, si la defensa de este once se hubiera empleado con el coraje y la ciencia en que se desenvolvió el resto del equipo.

Una defensa de pobre despeje, descolocada constantemente, tardía en la concepción de la jugada; malogró ayer uno de los más bellos triunfos del Hércules.

El juego desarrollado en la primera parte por medios y delanteros locales fué algo extraordinario en cuanto a rapidez y técnica.

Producto de este brillante juego fueron tres goles a cual mejor, que tuvieron la virtud de entusiasmar al público y desconcertar al equipo murciano.

En la segunda parte varió por completo la cosa: el once alicantino inició el juego por alto en el que llevaron neta ventaja los rivales que amenazaron a Jover con peligrosos avances.

En uno de ellos, Sanz logró el primero para Murcia.

La desgraciada actuación de Arredondo culminó en un goal que marcó en su propia puerta, de colocadísimo testarazo.

Sin ninguna jugada de interés finalizó el match.

Por juego no merecía el Hércules esta victoria por tan escasa diferencia.

Aquel primer tiempo en el que Pérez, Gorgé y Ayguadé tejieron los más vistosos avances que se han visto en La Florida en estos últimos tiempos, debieron traducirse en cinco tantos, si la nerviosidad de unos y la suerte de otros, no se hubiera manifestado más de una vez.

El Real Murcia distó mucho de ser el peligroso equipo de la Condomina que conocemos.

Unos cambios de juego de Zamorita, unas muy pocas arrancadas de Castro, es muy poco para enjuiciar el juego del equipo murciano. Sólo Confreces y Juanete cuando actuó de defensa causaron buena impresión.

Del equipo alicantino salvando la defensa, actuaron todos espléndidamente.

Sin embargo aún en este capítulo de distinguidos merecen sobresalir Pérez, Cuenca y Gorgé por la potencia de sus tiros.

López un «jabato» que le vimos ayer por primera vez y Jover que tuvo momentos inspirados, también deben ser citados.

Latorre colegiado murciano hizo un arbitraje perfecto e imparcial. Al campo acudió bastante público, pero no el necesario para llenar el graderío de La Florida.

La directiva del Hércules invitó a los niños de la Beneficencia, gesto que fué calurosamente elogiado.

EL RAMPLA JUNIORS SE SACA LA ESPINA

Madrid (Teléfono).—En el Stadium Metropolitano se ha celebrado un partido entre el equipo uruguayo Rampla Juniors contra el Athletic de Madrid, con el refuerzo de Ricardo Zamora.

El partido ha sido muy aburrido resultando la pobrísima actuación del equipo madrileño.

Los del Rampla mejoraron su actuación del domingo.

Vencieron los uruguayos por uno a cero.

UN MATCH INTERCIUDADES.

Sevilla (Teléfono).—Se ha celebrado el encuentro concertado entre los equipos representativos de Lisboa y Sevilla.

El equipo portugués ha desarrollado buen juego, aunque un tanto violento.

El match finalizó con empate a un tanto.

EL BARCELONA NO DA UNA

Barcelona (Teléfono).—En Las Cortes se ha jugado un partido entre el Deportivo Alavés y Barcelona.

Los catalanes como ya es costumbre actuaron deficientemente siendo abucheados por sus propios partidarios.

Vencieron justamente los alaveses por tres a cero.

EL HOMENAJE A ARRATE

San Sebastián (Teléfono).—Con asistencia de numeroso público se ha celebrado en Atocha, el partido homenaje a Arrate.

Lucharon selecciones de Guipúzcoa y Vizcaya.

Vencieron los primeros por seis a uno.

PARA EL DOMINGO

El próximo domingo, 24, tendrá lugar el encuentro de los equipos infantiles, «Alfonso XIII», (subcampeón de Alicante) contra el «Sporting F. C.» a las once de la mañana en el campo de este último.

OTRO EMPATE

Valencia (Teléfono).—El equipo americano «Sportivo Barracas» empató ayer tarde a dos goles con el Valencia en un vistoso partido en el que llevó la iniciativa el equipo valenciano.

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Especialista en enfermedades de garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1. BAILEN, 20.—ALICANTE

HOY  
Esta mañana se celebró la vista de un incidente de apelación contra el auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Pego, en sumario por estafa. Impugnó el auto solicitando su revocación, el letrado señor Clemente; y sostuvo la procedencia del procesamiento, el letrado señor Manero. El fiscal, señor Garrido, adhiriéndose a la parte apelante, interesó asimismo la revocación del auto.

MANANA

Para mañana se ha señalado la vista de una causa procedente del Juzgado de Dolores, contra Antonio Ruiz Pérez, que en la mañana del 16 de octubre de 1927, en las afueras del pueblo de Guardamar, mató de dos disparos de escopeta a Ramón Rodríguez.

El hecho, que tuvo lugar junto a la carretera de Alicante a Torreveja, en el kilómetro 35, fué motivado porque el acusado quiso cobrar un cuarto de hora de agua que debía el padre del agresor y que, en aquella ocasión, la necesitaba urgentemente para el riego de un bananal.

Las acusaciones califican el hecho como constitutivo de un delito de asesinato, interesando para el procesamiento la pena de cadena perpetua y 15.000 pesetas de indemnización.

Para el defensor los hechos constituyen un delito de homicidio, con la concurrencia de dos circunstancias atenuantes, y la pena imponible la de seis años de prisión.

Representará al Ministerio público, el fiscal señor Carrasco; ejercerá la acusación privada el señor Martínez Torrejón, y defenderá al procesado el señor Blasco.

SENTENCIAS DICTADAS

Durante los últimos días, el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, ha dictado las sentencias siguientes:

—Absolviendo a Francisco Bernabé Guillén, en causa por estafa, del Juzgado de Dolores.

—Condenando a Blas Jaén Irués, a ocho meses de prisión e indemnización de 3.000 pesetas, en causa por homicidio por imprudencia, del Juzgado de Elche.

—Absolviendo a Antonio Cremades, en causa por alzamiento de bienes, de Novelda.

—Condenando a Manuel Meseguer, a un año de prisión y 5.000 pesetas de indemnización, en causa por rapto, de Orihuela.

Lea todas las noches el DIARIO

Dr. Sellés Miquel

Ex Alumno del Hospital St. Louis de París

CLINICA EXCLUSIVA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS

Piel y Secretas

Plaza de Castelar núm. 1, entresuelo De 10 a 1 y de 4 a 7

A. HERNANDEZ CATA. «EL ANGEL DE SODOMA». NOVELA. MUNDO LATINO MADRID.

El penetrante y sobrio literato cubano, artista ansioso de renovaciones y de obras perfectas acaba de publicar una nueva novela donde incorpora a su inquietud siempre despierta el problema del libido, acaso el más apasionante del momento actual.

«El Angel de Sodoma» es una obra escabrosa y pura a la vez. En ella se estudia a fondo un oscuro problema sexual, y tiene el mérito común de apasionar al lector conservando una absoluta dignidad literaria.

Después de crear Freud la inquietante y profunda ciencia de la psicoanálisis después de repercutir hondamente estas investigaciones en la España ardiente y severa de don Juan y la Celestina donde el libido inquietante se depura y adquiere solemnidad científica en los maravillosos trabajos de Marañón, Asua, etc. faltaba la incorporación de estos problemas al gran público. Lograrlo bellamente es el gran mérito de Hernández Cata estudiando la disociación de la personalidad masculina entre los turbios instintos del subconsciente.

«El Angel de Sodoma» acaba de aparecer y es ya la novela más discutida y elogiada del año.

Dos decretos interesantes

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica un decreto del ministerio de la Economía dando el reglamento para la aplicación de la Ley de Epizootias.

Consta de 317 artículos distribuidos en 36 capítulos.

Se tiene con este nuevo reglamento a evitar las enfermedades infecciosas entre los animales domésticos, dándose leyes a los criadores para que protejan y mejoren la ganadería cional.

Per un decreto de Instrucción se concede un crédito de veinte mil pesetas para la conservación del Archivo General de Indias.

CONCURSO CINEMATOGRAFICO

La película «Mariscal» se estrenará en el cine de Alicante, el día de abril. (FIRMA Y FECHA)

MAXIM'S

HOY

PROXIMOS EXTRAORDINARIOS DEBUTS

GRAN SUPER TANGO

GRAN EXITO DE LA ORQUESTINA COSMOPOLITA

Anoche a primera hora ocurrió un nuevo y doloroso accidente de automóvil que costó la vida a un niño de siete años de edad.

El suceso ocurrió en la carretera de Ocaña en el Portazgo.

A las seis de la tarde caminaba por aquel lugar el automóvil de don Juan Gaubert conducido por Antonio Sanchez Pla, de Ibi, de 20 años de edad.

Al cruzar la carretera el niño Constantino Escandell Botella echóse el coche encima arrollándole y dejándole horriblemente destrozado.

El chófer fué detenido y el Juzgado intervino inmediatamente en el suceso.

Fusión de sociedades

Cádiz (Teléfono).—Como se prometió recientemente al jefe del Gobierno, para conseguir la validez oficial de los estudios de Música, se han fusionado en una sola entidad la Academia de Santa Cecilia y el Conservatorio que venían funcionando separadamente.

Espérase de un momento a otro la disposición ministerial ofrecida para dar carácter oficial a la enseñanza de esos centros.

Para una catedral

Oviedo (Teléfono).—En la sesión plenaria celebrada por el Ayuntamiento se ha acordado destinar veintisiete mil duros para las obras de reparación de la Catedral.

En los presupuestos del corriente año ya figurarán cincuenta mil pesetas destinadas a ese fin.

Navarro OCULISTA

Ex interno de los Hospitales de Madrid

López Torregrosa, 19

Consulta de 11 a 1

ELIUM ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo



Cemento portland Artificial

CALAMAR

Compañía Anónima Alicantina de Cementos Portland

Capital 5.000.000 de pesetas Producción anual 80.000 toneladas

El cemento portland Calamar es de calidad y características siempre uniformes y el único para toda clase de trabajos difíciles y urgentes

FABRICA Y OFICINAS: SAN VICENTE DEL RASPEIG (ALICANTE)

PRECIOS

Un mes. . . . . 2'25 pesetas  
Fuera Trimestre. . . . . 8'00  
Extranjero: Semestre. . . . . 16'00  
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas

Diario de Alicante

PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. —Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

Visitas inoportunas

Lo que cuenta Raquel Meller mientras se le enfría la cena

Al reportero le han hecho un ofrecimiento que tienta su instinto periodístico. Le ha dicho un amigo: —Raquel Meller le espera a las nueve de la noche en el Ritz.

La audiencia de la estrella, que tantos ambicionan, que no todos consiguen, llega como flórida del cielo. Es la primera vez que el reportero va a hablar con Raquel Meller. Y hay en torno de la artista una tal leyenda de aislamiento, de inasequibilidad, que quedó sorprendido al ver la facilidad con que la intervistó viene a la mano. Vamos hacia el Ritz y no las tenemos todas con nosotros.

Pensamos: es seguro que va a recibírnos. Pero una vez metidos «en faena», será ella. Nos dirá alguna frase malsonante... Nos tirará una zapatilla. Algo que justifique la leyenda de endiosamiento, de vanidad, de mal genio...

Vestíbulo del Ritz. Al teléfono. Señorita Raquel. Aquí... el reportero. Y el conserje transmite al instante la rápida respuesta: —Que suba en seguida a la habitación de la señorita.

Todo va bien. Incluso el ascensor que nos lleva inmediatamente a un piso alto del Hotel. Una puerta que se abre y una voz conocida, suave, dulce, que dice: —Pase usted. Adelante.

Es Raquel, la inasequible, quien nos da acceso a su cuarto, que parece un camerino teatral. En el centro de la habitación hay una mesa dispuesta para la cena inminente, para la cena que vamos a retardar. Sobre la mesa humea una soperita.

La soperita da en aquel lugar una sensación hogareña que despista. Hasta el detalle de la soperita todo nos había parecido muy bien. Sobre los butacones vestidos deslumbrantes. Esparcidos por el suelo unos almohadones que tienen la alta misión de servir de marco a los famosos perros inseparables de Raquel. En la chimenea, un retrato de la Reina, un retrato del Rey, un retrato de Primo de Rivera. Todo, todo muy bien. Como si estuviera dispuesto para la intervistó. Pero, ¿y la soperita? En aquella soperita estuvo a punto de ahogarse la intervistó.

—Si le parece a usted—decimos tímidamente— hablaremos mañana en el teatro. No quisiéramos molestar...

—De ninguna manera. Que espere la cena. Siéntese usted ahí—dice Raquel, señalando un sofá— charlemos de lo que quiera.

Y ya animados, dejando de lado todos los escrúpulos comenzamos la intervistó.

—Hablemos de su actuación, de su reciente viaje a Barcelona.

—Con mucho gusto. Yo vengo a Barcelona de vez en cuando por dar una satisfacción a mi espíritu. La gloria que me rodea en París, que es para satisfacer al más ambicioso, no me hace olvidar que aquí me hice artista y aquí logré mis éxitos primeros, los triunfos inolvidables. Yo no dejaré de venir a Barcelona. Cuando el público ya no me quiera, yo seguiré viniendo a Barcelona.

De la habitación contigua sale Carlos Vázquez, el célebre pintor.

—Ahora ya debía estar en París. Pero he tenido que quedarme por este...

Carlos Vázquez, aclara: —Sí. Estoy haciendo un tríptico de retratos de Raquel, una en «El Relicario», otro en «Flor de te» y otro en «El noé de la mare». Este último era el que faltaba. Y le prometí acabarlo en cinco sesiones, si se quedaba.

—Gracias a eso—añade Raquel— puedo dar cuatro funciones de despedida en el Cómico, en las que reservo al público la sorpresa de alguno de mis primeros cuplés.

—¿Qué trabajo le aguarda en París?

—Me esperan para comenzar los ensayos de la revista franco-española del Palace. Una revista que tendrá tres o cuatro cuadros españoles, en los cuales actuaré de primera figura ¡Ah! En estos cuadros no habrá desnudos.

—Y el resto de la revista, será como de costumbre, ¿no?

—Sí. Pero con menos desnudo...

—¿Qué elementos españoles intervienen en la revista del Palace?

—Hernández Catá, como libretista, el maestro Guerrero y algún otro, creo que el maestro Romero también, en cuanto a música.

La revuelta mejicana



PORTES GIL, presidente de México, contra el cual se dirigió el fracasado movimiento revolucionario.

—¿Algún cuadro catalán?

—De momento, no. Está muy reciente el que se presentó en el Casino. Haremos un cuadro de Sevilla, las «lagarteranas» y otras notas típicas y más adelante la escenificación de una sardana.

—¿Y de cinematógrafo?

—Voy a hacer dos películas, una de ellas del Quijote.

Toda la charla ha transcurrido con la preocupación por nuestra parte de que, por satisfacer la curiosidad del público, estábamos obligando a que la «diva» tomara la cena fría. La soperita ya no humea. ¿Qué responsabilidad la nuestra! Y damos por terminada la charla. Saludos. Despedidas. Cortesías. Y aún no hemos llegado al pasillo oímos como las cucharas chocan con la porcelana de los platos.

E. N. U.

Barcelona.

La cuestión escolar

ALERTA

Barcelona (Teléfono).—Ayer visitaron al gobernador dos redactores de «La Publicitat» manifestándole que en la noche del lunes se presentó en la redacción de dicho periódico un grupo de elementos pertenecientes a la manifestación que se había celebrado en las primeras horas de anteanoche, haciendo determinadas declaraciones en la redacción.

El gobernador prometió a los comisionados de dicho periódico que daría las órdenes oportunas para montar un servicio de vigilancia cerca de la imprenta y redacción de «La Publicitat», con objeto de evitar cualquier incidente.

EN BILBAO

«El Debate» de ayer publica de su corresponsal en Bilbao lo siguiente: «Hoy ha entrado en la Escuela de ingenieros el cincuenta por ciento de sus alumnos.

Estos han desistido de celebrar la reunión anunciada para hoy.

Se dice que el miércoles los profesores volverán a pasar lista, pero existe un grupo contrario a volver a clase.

MÁS DE BARCELONA

Barcelona (Teléfono).—En el gobierno civil dicen que hoy no hubo incidentes escolares.

Siguen cerradas la Facultad de Medicina y las Escuelas de Ingenieros y Arquitectura.

Desaparición de tres aviadores

Nueva York (Radio).—Reina gran ansiedad con motivo de la falta de noticias de tres componentes de la expedición al Polo Antártico, que salieron en avión el domingo para hacer exploraciones sobre las montañas que denominan Rockefeller, descubiertas recientemente por el comandante Byrd.

El avión debió regresar a su base el mismo día.

Los aviadores sólo llevaban provisiones para 48 horas, como máximo.

El jefe de la expedición saldrá hoy en otro avión en busca de los desaparecidos.

Gente conocida

VIAJEROS

Regresó de Madrid, el joven estudiante de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, don Rafael Ravello Beltrán.

—En el correo de anoche salió para Madrid y Bilbao, el director general del Banco de Vizcaya, don Venancio de Echeverría.

—De Valencia regresó don Alfredo Lamagnere, con su distinguida esposa y bella hija Carlota.

—Ha regresado de Valencia, don Antonio Pérez Pérez, presidente del centro Provincial de Unión Patriótica.

—La distinguida señora Toña Remedios Carratalá, esposa del abogado don Ramon Campos Puig, marchó a Cartagena a fin de pasar unos días con sus hijos, los señores de Sánchez Bordaño.

—Ayer estuvo en Alicante el periodista madrileño don Manuel S. Cuesta «Mirabala».

—De Monforte del Cid ha regresado nuestro buen amigo don Antonio Gabriel Viedma.

—Acompañada de su simpática hermanita Martirios y de su prima Lolita, regresó de Monforte nuestro querido amigo el joven estudiante don Ramón Aracil Salas.

—Regresó de Madrid, el distinguido estudiante don Arturo Mollá Bay.

—De Madrid ha llegado el alumno de aquella Facultad de Medicina, don Agustín Sánchez Altolaguirre.

NECROLOGIA

En Madrid, ha fallecido, la excelsísima señora, doña María de las Angustias Pérez del Pulgar y Ramirez de Arellano, marquesa viuda de Alquibla, madre política de don Carlos de Rojas Moreno, conde de Torrellano, a quien acompañamos en el duelo.

—Ha fallecido en esta ciudad, don Hermelando Gómez, persona muy estimada por sus excelentes condiciones de carácter.

A su familia enviamos nuestro pésame más sentido.

PETICION DE MANO

Por nuestro querido amigo don Juan Antonio Martínez Belmar y para su hijo el joven y popular comerciante don Rogelio Martínez Alberola, ha sido pedida la mano de la preciosa señorita Asunción Arques, hija del industrial don Antonio Arques Chaques.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de abril.

FIESTA INTIMA

Con su proverbial amabilidad y espléndida, hizo ayer los honores a sus íntimos en celebración de su onomástico, nuestro querido amigo don José Estrada, oficial mayor de nuestra Diputación.

Los numerosos invitados, atendidos por la distinguida señora del festejado, doña Remedios Poveda, fueron espléndidamente obsequiados con vinos, dulces, licores y habanos.

Excusado es decir, que hallándose allí presentes el popular maestro Poveda y nuestro colaborador Claudio Beltrán, se hizo arte, arte exquisito, pues el creador del Orfeón recordó su virtuosismo en el piano, interpretando brillantes piezas, entre ellas la «Danza Negra», donde demostró su tecnicismo y depurado sentimiento artístico.

Claudio Beltrán asombró a la concurrencia, como en sus mejores tiempos de teatro, en la romanza de «Aída», en la bellísima página chapiniana «El Milagro de la Virgen» y en las jotas de «La Dolores».

Fueron aclamados.

A todos nuestra cordial felicitación.

ENFERMOS

—Se encuentra algo mejorado de la caída sufrida en una de sus fábricas, el industrial de Monforte del Cid, don Ramón Aracil.

BAUTIZO

Ayer, festividad de San José, recibió las aguas bautismales el monísimo hijo de don Francisco Gosálbez, querido amigo nuestro.

Al neófito se le impuso el nombre de su padre.

Tanto a éste, como a la madre doña Luisa Tomasetti Baché, felicitamos cordialmente.

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—Despacharon con el Rey y el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y del Ejército.

La Reina doña Victoria recibió la visita de la señora Marquesa de Luca de Tena acompañada de su hijo don Juan Ignacio y de la esposa de éste.

La Reina se interesó vivamente por el estado de salud del fundador de «A B C».

La infanta Beatriz ha reanudado esta mañana su asistencia al curso de enfermeras del Hospital de la Cruz Roja que interrumpió con motivo de la muerte de doña Cristina.

Vestía el uniforme de dicha institución.

Funerales por Polo de Bernabé

Madrid (Teléfono).—Esta mañana han tenido lugar los funerales anunciados por el descanso eterno del almirante de nuestro embajador en Berlín, señor Polo de Bernabé, muerto a consecuencia de haber sido arrollado por un automóvil días atrás.

Asistió una selecta concurrencia.

En representación del Rey ha concurrido uno de sus secretarios particulares.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—El jefe del Gobierno ha conferenciado este mediodía largamente con el ministro de la Gobernación.

Luego se entrevistó con el señor Callejo, ministro de Instrucción.

También celebró una detenida conferencia con el alcalde de Barcelona y con el capitán general de Cataluña.

El ministro de Marina recibió al capitán general del Departamento de Cartagena.

El general Ardanaz conferenció con el presidente de la Diputación de Vizcaya y recibió varias visitas de jefes y oficiales de diversas armas.

Figuras del día



FIGURAS DEL DIA  
El ilustrísimo doctor Pérez Rodríguez, obispo de Badajoz, que ha sido nombrado obispo de Sión.

Partidos internacionales de fútbol

Praga (Radio).—Jugóse el partido de fútbol entre los equipos nacionales de Austria y de Checoslovaquia.

Fue brillantísimo y muy disputado. Empataron a tres goals.

París (Radio).—El partido de fútbol jugado entre Holanda y Suiza fue una victoria de Holanda por tres a dos.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE GRAN OPERA

Debut el viernes 22 de marzo

Lohengrín

Presentación del eminente tenor alicantino Vicente Sempere

Esta gran compañía la forman artistas eminentes: su actuación en el Teatro Principal de Valencia, ha constituido un extraordinario éxito. Dada la importancia de interpretación de las óperas, la compañía viene concertada con su orquesta.

La Previsión Española

Compañía de Seguros contra Incendios a prima fija

Fundada en 1883

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA, en la casa de su propiedad, ORFILA, 7 y 9

Secursal en Madrid:

Delegación en Alicante:

Paseo de Recoletos, número 14 M. Luis P. del Pobil.-P. Iglesias, 97

Autorizada la publicación por la Comisaría General de Seguros en 16 de marzo de 1909

CENTRAL CINEMA

Todos los días, durante las sesiones de la tarde y noche actuará el

TRIO RONKANI (música clásica)

Hoy

'El jinete diabólico'

ken Maynard y su caballo «Tarázán»

Sesión permanente desde las 6'30 tarde

Hoy día 20 de Marzo 1929